

**出租
出售**

永济路小金庄通源小区，一室一厅45平方米，豪华装修，家具家电全新，未入住。可租可售，租住要求干净，月租金1200元，售价面议，**看房电话：13832738807**



运河区上海路小学小记者站专版

时刻准备着

本报小记者(上海路小学5年级1班) 赵梓丞

大家好，我是上海路小学的一名小记者。我来给你们讲讲沧州市第一中学校的校史馆吧。

我们先来到了一中校史馆的“红色历程”展厅。一进入展厅，我们就对展览内容产生了浓厚的兴趣。

2020年，沧州一中校史馆专门开辟了“红色历程”展厅，全面介绍了“津南第一个党支部”的发展历史。该展厅共分四个部分：风云酝酿、支部诞生、壮大成长、砥柱中华。

接着，我们来到孔子像前，抬头仰望，“三人行，必有我师焉”“温故而知新，可以为师矣”等《论语》里的经典语录仿佛回荡在耳畔。

“为中华之崛起而读书”，这是周恩来总理少年时的志向，也是对学子们的殷殷嘱托。大家纷纷表示，通过此次参观，深刻感受到了幸福生活的来之不易。今后，我们要听党话、感党恩、跟党走，争做新时代好少年，为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

为中华之崛起而读书

本报小记者(上海路小学4年级4班) 邹尚宸

近日，我们上海路小学的小记者走进沧州市第一中学校史馆参观学习。

走进校园，我便看到墙上刻着的九个大字——为中华之崛起而读书。这是周恩来总理少年时的志向，也是对学子们的殷殷嘱托。

让我印象最为深刻的是那尊雕像。面对这尊半身雕像，我心中不免疑惑，这个人是谁？怎么会出现在这里？讲解员老师

解开了我的疑惑，原来这个人就是刘格平。刘格平是一位优秀的革命家，建立了中共津南地区第一个党支部。

回眸过去，感恩今朝。中国，就是一个巨人的摇篮，以江河为乳，给无数仁人志士予以青云之志，赠以宽广胸怀。作为新时代少年，我们更应该踏实学习，努力成长，不负祖国的期望。

(指导老师：王月英)



仔细听

来之不易

本报小记者(上海路小学3年级4班) 宗育竹

近日，我们上海路小学的小记者们一起参观了沧州市第一中学校史馆。

走进一中的校门，我看到了周恩来总理小时候的志向“为中华之崛起而读书”几个大字。老师告诉我们，这也是周总理对青少年的期望。

接着，我们来到了孔子像前，经过老师的讲解，我知道了孔子是儒家学派的创始人，并且知道了很多《论语》中的经典语句，比如“三人行，必有我师焉”“温故而知新”等。

最后，我们来到了校史馆，在这里，我了解了刘格平。他是伟大的革命家，建立了中共津南地区第一个党支部。我看着一幅幅老照片，听着刘格平的感人事迹，深深地体会到幸福生活来之不易。

作为新时代少年，我们一定要不断学习，不忘老一辈无产阶级革命家的无私奉献，以他们为榜样，为中华民族的伟大复兴而努力。

(指导老师：王月英)

校长寄语



2019年，学校以崭新的姿态开启了新纪元。我们构建了“闻香向雅，沐香笃行”的学校精神，努力实现让师生在“画”中成长，在“静”中治情，在“阅”中增智，在“美”中提质，在“动”中强健，在“雅”中养德，在“悟”中传承，在“格”中筑梦。第一代上海路人要做一个坚定的香雅教育的追寻者、香雅少年的塑造者、芳香校园的建设者。

——运河区上海路小学校长
呼卫东

星星点灯

向他学习

刘格平是一位革命家，河北省孟村回族自治县大提东村人。他6岁时入私塾读书。

1922年，他加入了中国社会主义青年团。后来，他加入了中国共产党，并创立了津南第一个党支部。

他为革命事业做出了巨大的贡献。我们要向他学习，努力成为国家的栋梁，为祖国的建设贡献自己的力量。

本报小记者(上海路小学3年级6班) 吕苏宸

难忘的参观

活动中，我了解了一中的历史。

一中的校史馆深深地吸引了我，那里有着许多革命先辈的事迹，我由衷地敬佩他们。

通过这次活动，我学到了很多知识，我一定会努力学习，将来为祖国的发展贡献力量！

本报小记者(上海路小学5年级4班) 杜佳妮



认真记

本版摄影 耿梦

一股力量涌入心里

本报小记者(上海路小学5年级4班) 万嘉硕

近日，我们上海路小学的小记者来到沧州市第一中学校史馆参观。

我怀着激动的心情走进了校园，首先映入眼帘的是墙上刻着的“为中华之崛起而读书”。看到这句话，我的身体里仿佛涌入一股力量。我要把它牢记在心，时刻警醒自己。

我们继续参观，看到许许多多的荣誉奖杯，这是付出了

多少心血才得到的荣誉啊。接着，我看到一座刘格平的雕像。通过老师的解说，我深深地被刘格平的事迹感动了，他为革命胜利做出了卓越的贡献。

最后，我们依依不舍地离开了校史馆。我暗下决心，将来一定要做一个对国家有用的人，为国争光。

(指导老师：刘雷雨)



了解一中校史

做红色精神的传承者

本报小记者(上海路小学3年级6班) 吴艾嘉

近日，在老师的带领下，我怀着无比激动的心情和同学们参观了沧州市第一中学校史馆。

进入校史馆，我首先看到的是神采奕奕、目光坚定的刘格平同志的塑像。他是河北省孟村回族自治县大提东村人。他信念坚定，对革命事业充满信心，建立了中共津南地区第一个党支部，为中华民族的解

放做出了卓越的贡献。活动中，同学们认真聆听，用心体会，无不革命先辈的光辉事迹所动容，无不他们崇高的精神所震撼。

作为一名少先队员，我们要沿着革命先辈的足迹坚定前行，不忘初心，勇担使命，做红色精神的传承者，做红色事业的奋斗者。

(指导老师：刘月)



留住难忘瞬间

读万卷书，行万里路

本报小记者(上海路小学4年级3班) 王瑞涵

沧州市第一中学始建于1913年，至今已走过100多年的漫长时光。100多年来，它为祖国输送了大量人才。近日，我怀着激动的心情来到了这所百年名校。

一进门，我便看到了壮观的教学楼。接着，我看到了墙上刻着的“为中华之崛起而读书”。是啊，少年强则国强，我们青少年更要努力读书，争取成

为祖国的栋梁之才。最后，我们来到了校史馆。在展厅里，我看到了用金属铸成的一摞“书”，这让我想起了刚才看到的那句话——“为中华之崛起而读书”。

读万卷书，行万里路。作为新时代的青少年，我们要多读书，读好书，长大做对社会有用的人！

(指导老师：谢凤娟)